

# 新冠疫情中赴美生子 近百中國大陸孕婦被直接遣返

## 核心提要

1. 美國新冠肺炎確診病例超 310 萬，仍難以阻擋中國孕婦赴美生子，一月以來，有近千名孕婦進入美國，也有近百名孕婦被直接遣返。
2. 美國沒有放棄打擊中國孕婦的赴美生子游。1 月特朗普發佈行政命令，規定凡是以赴美生子為目的的一律拒簽，嚴控 B 類簽證。7 月 9 日，美國兩名參議員提出了一項《禁止生育旅遊》法案，將禁止外國公民為了使他們的孩子獲得美國公民身份而前往美國生產。專門從事中國孕婦赴美生子的人士也稱，美大使館或進行電話調查，仍有撤銷簽證的可能。
3. 據新聞報道，特朗普限制簽證，受影響最大的是中國、俄羅斯和尼日利亞。每年有近萬中國孕婦赴美生子，至少 8000 多名她們的孩子在美國出生，形成了一個至少價值數千萬美元的產業鏈。
4. 中國孕婦赴美生子的風險越來越高。6 月 30 日，美國法院判定加州一月子中心負責人陳超入獄 3 年 1 個月，此月子中心短短兩年就從中國收到了 300 萬美元的國際匯款，號稱美國歷史上最大的非法月子中心案。但騙人錢財的月子中心遠非孤例。
5. 特朗普對“出生公民權”的打擊由來已久，但受到多各階層的反擊，稱其違反憲法第十四修正案。

**疫情難阻中國孕婦赴美生子游：數百人赴美各地開辦生子**

美國自三月至今大爆發的新冠疫情、禁航、封國以及對赴美生子為目的一律拒簽等，似乎都沒能阻擋住中國孕婦赴美生子游的腳步。

7 月初，關島的一家中國孕婦服務中心，在微信上曬出幾張圖片，聲稱有三個孕婦入境美國關島，兩個孕婦入境成功，另一個以疫情不適合旅遊遣返。

據一位熟悉內情，在加州開辦月子服務中心，不便透露身份的業內人士稱，嚴重的疫情並沒有擋住這些中國孕婦。至少有百人左右的來自上海、廣東等地的孕婦，通過關島、紐約、西雅圖、舊金山等地入境成功。更令人匪議所思的是，一位之前曾在美國生過一個男孩並拿到美國“出生紙”的上海孕婦，六月底竟然以自己是美國人的直系親屬的名義，入境西雅圖成功。她所謂的美國人就是之前的第一胎在美國拿到出生紙的孩子。而之前所傳美國政府將取消落地即可入美國籍的情況，並沒有發生變化。目前在美國已生育的部分新生兒，幾乎都可拿到美國的出生紙與回國旅行證件。

今年 1 月 24 日，川普頒發行政命令，規定凡是以赴美生子為目的的一律拒簽。嚴控以去美國生孩子為目的的 B 類簽證，即短期旅遊和商務簽證。從而在事實上消滅父母非美國公民卻專門去美國生孩子的現象。也就是說，“誠實簽”被取消了。

這一法令實施至今已過去了 7 個月，即使是在美國新冠疫情已蔓延至今 310 多萬人，對中國遊客封禁的情況下，這些拿中國護照的孕婦，仍可開關入境成功。

相關信息表明，除了疫情期間美國禁令出台，拒絕非美國國民入境，導致今年同期的中國孕婦幾乎下降了百分之九十以上之外，許多月子中心也因此關閉。那些目前因疫情難以返國的中國孕婦，據不完全統計，至少有千人左右。

有一部分已完成生育，還有一部分待產。但美國政府顯然並沒有放棄對於中國孕婦赴美生子游的打擊。7 月 9 號，美國兩名參議員提出了一項《禁止生育旅遊》法案，將禁止外國公民為了使他們的孩子獲得美國公民身份而前往美國生產。以打擊赴美生子旅遊及移民欺詐。該法案被看做是今年 1 月 24 日出台的禁止向赴美生子的遊客發放簽證的規定陞級為法律，美國還將修訂《移民和國籍法》，使得生育旅遊無法作為獲得 B 類非移民簽證的批准基礎。法



案還需兩院投票通過才能執行。

**上海孕婦發帖講述入境美國秘籍，中國護照仍能入境？美大使館電話調查，近百孕婦被遣返**

7 月 6 號，一位中國孕婦發帖講述自己入關西雅圖的經歷，火遍孕婦圈。發帖子的孕婦來自上海。她稱自己先在柬埔寨的金邊隔離了 14 天，然後在金邊乘坐韓亞航空飛機；值機就看了孕周證明 eVUS 住址，其他啥都沒問。

“早上七點多過西雅圖海關，誠實相告就是來生孩子的，這塊一定要很誠實，很友好的摺完手印後，被帶進小黑屋。里面人很多，基本上持中國護照沒綠卡的都進來核實資料了，除了我還有一個帶孩子的孕婦。海關態度很好，問的很細，之前生孩子的清賬單、保險、數帶來的現金、租房合同，每一項都拿了資料進去核實了半天，默了快三個小時，以至於我差點沒趕上 12 點的飛機。總體來說西雅圖雖然問的很細，但屋

子裡的大部分孕婦都通過了，遣返的應該不多。”

這兩位入境西雅圖的孕婦都是以美國人直系親屬入境的。因為她們之前所生的孩子均有美國出生紙，這個空子鑽得讓美國人沒有話說。當然，出乎意料的是，有月子中心竟然稱，有兩位來自廣東的持中國護照的孕婦入境紐約，再抵舊金山，竟然也沒有被遣返。

這些來自國內的孕婦大多仍集中居住在加州的幾個仍在營業的月子中心以及部分家庭里。但加州目前是疫情高發地區。這使許多孕婦選擇不再聚居，而是分散租房或者住進別人家。有未經證實的消息稱，一名孕婦在生孩子後，確診感染新冠病毒，至今仍在醫院。

這些孕婦在美國疫情已居全球第一的情況下，仍在冒險入境美國生子，在華人圈引發震動。據世界日報的消息，一位產科醫生覺得這些中國孕婦簡直令人不可思議。是拿生命在冒險。她警告這些孕婦，在目前情況下，極易感染新冠病毒，且許多產科醫院大都處於小範圍營業狀態，很難保證安全生產，勸大家謹慎從事。

嗅覺靈敏的美國大使館，顯然對這些在疫

律約束力。她說：“為了能夠接收外國學生，學校必須滿足 ICE 提出的一定的標準。”她說。“其中主要一點是如果學生違反了簽證要求，學校必須通知 ICE。如果持 F1 學生簽證的留學生只上網課……學校就必須通知聯邦政府。”

之後 ICE 會通知留學生到移民法庭出庭，開始將他們遞解出境的耗費時日的法律程序。而如果學校不通知政府有違反簽證規定的學生，ICE 可以撤銷它們接收外國學生的許可。

哈佛大學和麻省理工學院已對 ICE 提起訴訟，希望法庭阻止 ICE 執行新規定。法律專家認為如果不能儘快做出裁決，ICE 的指令將一直有效，而現在離秋季開學不到兩個月的時間，國際學生要做好準備執行新規定。

目前美國高等院校有一百萬國際學生，佔美國學生總數的 5.5%。據統計，美國近 1100 所高校中有大約 9% 計劃秋季學期全部網上授課。現在還不清楚會有多少國際學生會受到 ICE 新規的影響。

美國境外的國際留學生，可以在當地選擇網上上課；沒有回美國返校，但仍在網上上課的學生，學生身份仍然有效，只需要在 SEVIS 中保持活躍狀態。

與此同時，全美眾多高校也正在計劃應對這一新政的方法，紛紛增開秋季實體課程，例如加州(專題)大學柏克萊分校將新建一門 1 學分(通常為 3 學分)的面授課程，而佛羅里達大學的部分學院將採取 90% 線上授課結合 10% 面授課程的模式。

在這之前，美國移民及海關執法局 7 月 6 日宣佈新規定：美國秋季學期的簽證發放規則調整，如果所有授課均為網上形式，則不向留學生發放簽證

情期間換發簽證的人提高了警覺。據一位專門從事中國孕婦赴美生子游的人士，以“赴美生子劉博士”的名字，在社交媒體上發佈了一則信息，稱“最近有三個在《赴美生子群》中的群友接到了美國大使館的電話調查，詢問是否去美國生孩子。在 2019 年之前，接到這個電話的人，90% 會被撤銷簽證。最近，接到電話的人，簽證被撤銷的概率只有 30-40%。”他提醒：“現在赴美生子，必須要冒三個風險：

1. 簽證時，海關有可能問是否去美國生孩子，如果問，必須要冒撒謊的風險。
  2. 入境時，要冒遣返的風險。1 月 24 號禁令之前，遣返的概率不到 0.5%，之後，遣返的概率大概是 5-10%。
  3. 旅遊簽證赴美生子回來後，再次去續簽，簽證被拒的概率是 20%。以上統計數據是個人統計，每年統計樣本 1000+。”
- 涉劫中國孕婦非法赴美男被判囚 3 年 幕後：華人專借月子中心詐騙孕婦**
- 有數據表明，中國孕婦赴美生子的風險越來越高。

6 月 30 日，一名叫做陳超的男子，涉嫌於加州歐文開設月子中心，協助中國孕婦赴美生育，被法官裁定，簽證詐騙、婚姻詐騙及申請退稅時虛報 3 項罪名成立，但其已潛逃回國內，只能缺席判處入獄 3 年 1 個月。

這宗號稱美國歷史上最大的非法月子中心案，從聯邦探員和地方執法機構臥底取證至審判，前後歷時五年多，共有 19 人列入被告名單。他們向每位客戶收取的費用在 4 萬至 8 萬美元不等，並於短短兩年內就從中國收到了 300 萬美元的國際匯款。

據當地媒體披露的信息稱，35 歲主謀陳超 Chao Chen 與 42 歲合夥人李冬媛(Dongyuan Li)協助富有國內孕婦甚至政府官員赴美，讓她們在當地分娩後子女可取得居留權。這家公司會教導她們如何騙取簽證申請、隱瞞懷孕及在中國通過美國大使館的面試等。除了開設以生育旅遊為目的之公司優孕美國月子度假會所(You Win USA Vacation Resort)，陳超亦涉以假結婚方式騙取美國綠卡。2015 年這個月子中心被警方查封，拘捕陳超等多人，李冬媛去年 10 月承認協助非法移民詐騙，入獄 10 個月並已在美國發出遣返令前，離開美國。其後陳在保釋等待宣判期間，夥同至少 10 名被告潛逃回國內。而其豪宅與名車也均被其拋棄，被法院查封。

這次美國警方對月子中心的打擊與掃蕩，使加州的月子中心遭滅頂之災，有部分月子中心關閉了網站，並暫停接客。但顯然針對赴美生育的騙局並沒有停止。在 2019 年 5 月，加州有一個叫做美寶之家的月子中心，宣佈倒閉。在倒閉之前，這家月子中心以優惠 2-3 萬人民幣為由，一次性收了大概 30-50 個中國孕婦的全款 20-40 萬人民幣，然後卷款跑路。同時拖欠洛杉磯爾灣合作的月子中心 200 萬人民幣，導致月子中心破產。而之後被騙的孕婦們集體向上海警方報案。但這顯然對於這家卷款跑路的在美國註冊倒閉的公司，沒有任何用處。

年初，加州爾灣另外一個月子中心的老闆，因詐騙錢財，一個孕婦將其舉報到警察局和稅務局，被臥底抓住證據，嚇得連夜逃回國內，至今不敢入境美國。在美國生孩子，不但要面對生育風險，還要面對各種人為的騙局風險。

今年疫情期間，更是有近 30 多家月子中心，因幾乎沒有國內客源，而宣佈關閉或者倒閉。

**美國嚴控赴美生子法令實施七個月效果如何，2019 年共有將近萬名中國“定錨寶寶”？**

今年一月，特朗普政府出台了一項打擊“赴美生育旅遊”的新規定。蓄謀以久的特朗普政府不再挑戰有關“出生公民權”的憲法第十四修正

案，而是直接指示負責簽證事務的美國國務院，嚴控以去美國生孩子為目的的 B 類，即短期旅遊和商務簽證，從而在事實上消滅父母非美國公民卻專門去美國生孩子的現象。法律專家認為，當事人將很難在法律上對這一政策發出挑戰。

據新聞網站 AXIOS 的消息，這一政策出台，受影響最大的是中國、俄羅斯和尼日利亞，這三個國家是赴美生子游最大的客源地。

“赴美生子游”對國人來說並不陌生，很多人都聽說過，甚至有計劃前往美國生孩子，一是享受比較好的醫療條件，二是讓孩子出生後便享有美國公民身份，等孩子長大成人後，再為父母申報在美國長期居留權，也就是俗稱的綠卡。而這樣的孩子，美國有個專門稱呼，叫“定錨寶寶”，意思是他們像船隻岸前拋下的錨，鎖定了父母未來獲得美國居留權或美國公民身份的機會。

目前，美國並沒有官方數據統計每年來自國外的遊客在美產子的具體數量，與特朗普政府有密切聯繫的反移民團體移民研究中心估算，2016 年 6 月 30 日至 2017 年 7 月 1 日之間的“定錨寶寶”的數字是 3.6 萬人。至於 2018 至 2019，估算的數字則為將近 4 萬人。中國孕婦每年有將近萬人赴美生子。甚至還有一些企業專業從事幫助懷孕的外國人獲得新生兒的出生公民權，形成了一個至少價值數千萬美元的行業。據估計，在 2019 年，至少有八千多名中國孕婦所生的孩子在美國出生。但這一數字並不包括那些訪問學者、留學生等所生的孩子在內。

赴美生子，並不是新的現象，卻是美國新的問題。2015 年，美國聯邦政府多家機構聯合執法，一舉查封了洛杉磯地區 37 家月子中心，此事轟動一時，成為美國國會議員提出取消“出生公民權”的導火索。2016 年，特朗普參加總統競選，從那時起，他就不止一次在競選演講中提出，如果自己當選，將廢除這一制度，以體現“美國第一”的政策，保護美國人的資源不被外來移民所侵佔。

2018 年 10 月，特朗普重新撿起這個話題，突然嚴厲抨擊“出生公民權”，稱認為這種“出生公民權”給美國每年造成數十億美元的經濟損失，對美國公民非常不公平，無論如何自己一定要結束它。但他這種說法立即引發了社會多個階層的反響。美國憲法第十四修正案涉及公民權利和平等法律保護，其重要性有“第二次制憲”之稱，其第一款規定：所有在合眾國出生或歸化合眾國並受其管轄的人，都是合眾國的和他們居住州的公民。任何一州，都不得制定或實施限制合眾國公民的特權或豁免權的法律；不經正當法律程序，不得剝奪任何人的生命、自由或財產；在州管轄範圍內，也不得拒絕給予任何人以平等法律保護。

特朗普政府最後成功繞過美國憲法第十四修正案涉及公民權利和平等法律保護的條文，直接宣佈了這一從源頭卡死的辦法。這一法令自一月底生效後，這個窗口開放期看上去似乎只有兩個月左右的時間，美國於三月開始要求對包括中國在內的其他數個國家，實施禁航。但這期間，通過各種渠道，以及第三國，逃避疫情的方式，仍然有近千名中國孕婦成功進入美國境內。但也有近百名孕婦被從機場直接遣返。而 2019 年，被遣返的孕婦超過 200 名。

上述那位不便透露姓名的赴美生子從業者認為，目前美國並沒有將中國護照遊客全面卡死。在部分城市海關關員自由裁量的尺度很大。各地海關執行政策的鬆緊不一。這也就是為何至今每天仍有人闖關成功的案例。但他也稱要防止被遣返的風險。尤其是 7 月初，一位在仁川轉機後從底特律入境的孕婦，直接被遣返，理由是現在不允許入境美國生孩子。這位孕婦和她先生都曾在美國留學。目前，她們被滯留底特律機場已經一周，因為根本買不到機票。

## 法律專家：移民局有權遞解 國際學生須按新規定做好準備

美國政府最近明令，在大學里只上網課的國際留學生不能留在美國，引起美國高等院校的不滿，並提出訴訟。不過，法律專家表示，移民官員可以依法執行這一指令，將留學生遞解出境。

美國移民海關執法局(ICE)周一公佈的規定，不再允許持學生簽證的留學生在校園關閉的情況下遠程上課。如果他們的學校只開設網課，這些外國學生必須轉往有面授課的學校，或者離開美國。

移民律師吉娜·波羅(Gina Polo)告訴美國之音，這一規定對學生及其就讀的學校都有法

## 美國修改新政 放寬涉網課規定

美國川普(Donald Trump)威脅要將網上上課的留學生(專題)驅逐出境。此舉遭到批評後，政府讓步修改留學生簽證新政。

美國移民(專題)及海關執法局(ICE)頒佈的留學生新政引來眾怒，受到全美各大高校聯合起訴，而迫於輿論壓力，美國移民及海關執法局終於宣佈，對新政進行部分修改。

修改後的規則如下：身在美國境內的國際留學生，不能全部選擇網上上課；身在

## 生隆精英保險理財公司

### Solon Financial Group, LLC

-An independent financial services company

Tel: (440) 519-1838 Fax: (440) 519-1878

Bo Li, CFP, ChFC, MBA

黎博 Cell: (440) 223-3838

Xin Sa, Life Insurance Specialist

薩新 Cell: (216) 849-7868



6200 SOM Center Rd, B21, Solon, OH 44139

人壽保險——定期險,分紅險,儲蓄險,投資險

資金積累——個人投資規劃,小公司投資省稅,教育基金

財產責任——個人汽車房屋險,公司,餐館生意險

Insurance & Annuities: Prudential, American General, MetLife, ING ReliaStar, Jackson National, John Hancock, etc

Investments: American Funds, OppenheimerFunds, Fidelity Investments, BlackRock, T.Rowe Price, ETFs, etc

Securities offered through Multi-Financial Securities Corp, member FINRA/SIPC. Solon Financial Group, LLC is not affiliated with Multi-Financial Securities Corp.